

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:
Negyedévre 2 pengő

Száma: 20 fillér.

Szerkesztőség: 107, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Szicília.

A második arcvonal körül folytatott idegháború véget ért. A kockát a demokrata hatalmak elvetették s Szicília parti sávjain július hó 10-e óta elkezdett harcok dúlnak a nagy légi és tengeri biztosítás mellett partra tett angol-kanadai és északamerikai csapatok, valamint Szicília védelmére rendelt tengelyerők között.

Szicília földjén tehát ismét csaták dúlnak. Az ókortól kezdődően gyakran voltak e földön olyan csaták, amelyek egyúttal világnézeti harcok is voltak. Az ókorban az árjak és szemiták, a középkorban a kereszténység és az izlám, vívták itt halálos harcukat majd a virágzó görög kultúra következett, amit felváltott Róma kardja. A római birodalom bukása után apró fejedelemségekre szétesett olasz félsziget életében a szicíliai kettős királyság jelentős szerepet töltött be előbb a francia Anjou, majd a spanyol Buorbonok uralma alatt.

1860-ban Garibaldi olasz szabadsághős a magyar Türr Istvánnal szervezik meg az inváziót, amely hosszú és elkezdett harcok során Garibaldi győzelmével végződött. 1943-ban ismét harcok színhelyévé vált s az 1939-ben kiobbant háború nagy görbével visszatért az európai szárazföldre. A kortörténelem eddig legnagyobb arányú tengeri, légi vállalkozásával állunk szemben, amely mellett az első világháború alatti gallipoli vállalkozás eltörlül. A Dardanellák elleni inváziót 1915. márciusában hajtott végre az egyesült angol-francia hajóhad s az expedíciós hadsereg súlyos veszteségek árán megvetette ugyan lábát a Dardanellákon, de az elfoglalt parti sávon túl nem jutott s így célját nem is érte el.

Eljött a döntő óra, írják az olasz lapok s „Szicília nem az az érett gyümölcs, ahol

tárt karokkal várják a felszabadítókat“. A felelőtlen angol és amerikai propaganda ugyanis azt harsogta az expedíciós hadsereg tagjainak, hogy immár csaknem egy év óta tartó légi háború annyira megviselte Szicília népét, hogy ott „felszabadítóként, tárt karokkal fogadják majd az angol és amerikai katonákat.“ A valóság mást mond, jóllehet eddig csak biztosító parti erőkkkel ütköztek meg a partrattett csapatok s máris érzékeny veszteségeket szenvedtek.

Jóllehet a cél nem lehet vitás a parti sávból és hidfőállásokból olyan állásokat kell kiépíteni, kikötők és

repülőterek elfoglalása révén, amelyek alkalmasak újabb csapatok partrattételére s az állandó utánpótlás biztosítására.

Ha mindez megvan jöhet magának Sziciliának meghódítása, amely azonban még mindig csak egy szigete az európai szárazföldnek s a tulajdonképeni második arcvonalnak egyik hidfője lehetne. Az angol jelentések is hosszú és kemény harcokkal számolnak.

Az olasz nép lelkesen tüntet a szicíliai harcosok mellett, mert tudja, hogy saját földjéről van szó, amelynek védelmében az olasz nép ma egységesen áll királya és Ducéja mögött.

Városi közgyűlés.

Mohács megyei város képviselőtestület 1943. évi július hó 9-ik napján tartott közgyűlésén jóváhagyó határozatok tudomásul vétele után elfogadta az irodai és egyéb szegedményes munkaerők illetményrendezésére vonatkozó polgármesteri határozatot, amely a július hó 1. napján életbelépetett kormányintézkedések figyelembevételével, készült.

Majd tudomásulvette, hogy a városi jéggyárban termelt jég árát a felsőbb hatóság 70 fben, házhoz szállítási díját 16 fben állapította meg. Rendezte a képviselőtestület a városi tisztviselők pótilletményeit. Tudvalevőleg a városi tisztviselők miután csak egy fizetési osztállyal léphetnek előre 1927. évben pótilletményt szavazott meg a képviselőtestület, amely azonban senkinél sem haladta meg a 100 P-öt. A gazdasági válság idejében ezen pótilletmények 25%-os csökkentést nyertek, majd pedig a másik 25%-ról a tisztviselői kar önként lemondott a Kolozsváry féle sikasztásnál a város árvaszékét ért anyagi kár megtérítésére. Mint-hogy azóta 12 év elmúlt s a hiány teljes egészében kifizetést nyert s az általános gazdasági helyzet is megváltozott a képviselőtestület a régi pótilletmények 85%-át állította vissza.

Vitéz Szőnyi Alajos polgármester köszönetét fejezte ki a képviselőtestületnek, hogy a pótilletményeket a tisztviselői kar-

nak rendezte. Majd a képviselőtestület a városi gimnáziumi testnevelési tanári állást a IX. fizetési osztályba sorolta s ezzel kapcsolatban *Muárony István* testnevelési tanárt a IX. fizetési osztályba léptette elő, míg az árvaszéki ülnöki állást l. o. aljegyzői állássá szervezte át. Néhai *Pavkovic Antal Pál* városgazda munkakörének ellátása végett egy szakaltiszt állást műszaki altiszt állássá minősítette át s a városgazdai teendők ellátásával *Lantos György* műszaki altisztet bizta meg, miután a városgazdai állás, mint ilyen *Pavkovic Antal Pál* halálával megszűnt és betöltésre nem kerül. Az 1943. évi július 1-i kormányrendelettel kapcsolatban szükségessé vált a vágóhídi és húsvizsgálati díjak, közterületfoglalási díjak, mérlegdíjak, a városi és piaci helypénzdíjtelek újabb megállapítása, amit a képviselőtestület meg is szavazott.

A vigalmiadó szabályrendelet megszavazása kérdésénél *Tihanyi János* apátplébános, *Stollár Ferenc* felszólalásukban hangoztatták, hogy ezen adó — amely különösen a mulatókat, vendéglőket, korcsmákat fogja érinteni, amelyek azonban ezen adót átháríthatják a vendégekre — az egyesületeket lehetőleg ne érintse s a szabályrendeletet ebben az értelemben szavazzák meg.

Vitéz Szőnyi Alajos polgármester válaszában hangsúlyozta, hogy a rendelet szövege e kér-

désben még bizonyos magyarázatokra szorul, azonban a felsőbb hatóságok az államsegélyek csökkentésének és a pótladó felemelésének terhe mellett tették meg a városok feladatául a vigalmiadók maximális tételeinek felvételét a szabályrendeletbe s az csak feltétel nélkül szavazható meg, mely azonban nem zárja ki a végrehajtás során a felszólalások figyelembevételét. A válasz után a képviselőtestület a szabályrendelet eredeti tervezetében fogadta el.

Majd *Fehérváry István* műszaki tanácsnok ismertette a dunai átkelési üzemmél felmerült mintegy 20 000 P-ös többlet kiadást, amely a szénárak és illetmények emelkedése, a gőzhajó nagobbmértvű kázanjavítási munkálataiból és a multévi ráfizetésből tevődnek össze, miért is a képviselőtestület a dunai átkelési üzem egyes díjait, így a személyi átkelési díjat 10 f-re, a kocsit 50 f-e, a teherautó díját 3 P-re emelte fel.

Elhatározta a képviselőtestület a tűzoltóaktanya bővítése céljára a Br. Eötvös u. 19. számú Szász féle ház kisajátítását amelynyiben a tulajdonossal szerződési uton a város megállapodni nem tud. A tűzoltóaktanya bővítését az teszi indokolttá, hogy Mohácscon helyezik el a járás tűzoltóságát is, úgy a személyzetet, mint a szereket, sőt a tűzoltóság vezetője majd át a mentőszolgálatot itt nyer elhelyezést a fertőtlenítő intézet s így e fontos kérdések csakis úgy oldhatók meg, ha a tűzoltóság olyan területekkel és épületekkel rendelkezik, amelyek lehetővé teszik e feladatok elvégzésére.

A tagosítással kapcsolatos mezei közös dűlőutak áthelyezési költségeire a képviselőtestület 150 000 P-ös kölcsönt szavazott meg, amit a tagosítási érdekelt-ség a városnak majd visszafizet. Tudomásul vette a képviselőtestület, hogy a város a középítkezések lebonyolítására végett újabb 300 000 tégla kifizetésére kötött szerződést magánvállalkozókkal. A községi iskolai alapvagyon pórszigeti ingatlanainak újabb bérbeadására vonatkozó árverési feltételek tárgyalás során *Tihanyi János* apátplébános felszólalásában kérte a IX. évfolyam gyakorlóterületének biztosítását, amire vonatkozóan *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester kifejtette, hogy miután a város gazdasági szakiskolákkal rendelkezik a gyakorló területek kérdését egységesen kívánja megoldani minden iskolára nézve s

így megfelelő szakemberek felügyelete alá kerülnek a gyakorló területekre kijáró növendékek. A kérdés ilyen módon való megoldása általános tetszésre talált s reméljük, hogy a közeljövőben az meg is oldható. A képviselő-testület a mohácsi kertmunkás iskola részére 350 P tanulmányi segélyt állapított meg, amit mohácsi lakosú növendék vehet majd igénybe. A képviselő-testület e lépésével kedvet kíván adni a kertmunkás pályára lépő mohácsi földműves és földműves napszámok ifjaknak, mert ebben az iskolában az évben csupán egy mohácsi tanuló van, pedig az iskola olyan szaktudást ad az azt elvégző ifjaknak, amely rögtön megélhetését is biztosítani tudja. Személyi ügyek elintézése utána a közgyűlés véget ért.

Árkiegyenlítés-árrágitás?

Július 1 napján a magyar királyi kormány új árszabályokat hozott be, amelynek célja volt egyes áruk ára, és a munkabérek, valamint egyéb viszonylatokban beállított árdifferenciát kiegyenlíteni a változott viszonyoknak megfelelően, s ezzel létrehozott egy olyan stabil állapotot, amely nem teszi többé szükségessé az árak emelését s így nyugalmi állapotot, árstoppot hozzon létre. Ezen rendelkezések alapja a buzának 40 P ben való megállapítása volt s ehhez igazította a kormányzat a többi árakat. Szükséges volt tehát bizonyos munkabérek, bizonyos áruk árának emelése s ahol ez szükségesnek bizonyult ott a rendelkezésekben pontosan felsorolta az áruk neveit és új árakat. — Ez az intézkedés okos módon magával hozta azonban azt is, hogy a középarányost tekintve, ha egyes áruk így különösen a textilárak túl magas ár érnek el, ezek árát csökkentse. S hogy az új árakat a közönség részéről is jobban ellenőrizhetővé tegye az új textilárakba azok árát is beleszövegteti a kormányzat.

Ezzel szemben július 1 óta akár ha a piacon, akár kereskedésbe megy a fogyasztóközönség, különösen azonban a fixfizetésűek mást sem kapnak, mint egy sajnálkozó, kissé úgy fokhegyről odalökött rövid mondatot: „Ja kérem a 30%”. — Eltekintve attól, hogy a fizetések és munkabérek rendezése tulajdonképpen sehol sem érte el a 30%-os emelést, mert az 20–30% között mozgott s a felső határnál is bizonyos visszamenő fizetéseket vett alapul, ez a fizetésrendezés meg sem közelítette az árak emelkedését mert azok már rég elhagyták a 30%-ot, úgy a termelőnek, mint a kereskedőnek, iparosnak önkényes 30%-os emelése nem vitásan a törvényes rendelkezések elleni cselekedete. — Ott, ahol szó van árkiegyenlítésről azt a kormányzat pontosan körülírta, ami azonban a rendelkezésekben nem foglaltatik bent, ott a 30%-os emelés jogtalan haszon s annak megőrlése kizárólag a fogyasztóközönség éberségén s nem utolsósorban becsületességén múlik.

Általában csak panaszokat hallani a fogyasztóközönség részéről s a hatóságok szidalmazását. — Amikor azonban a

hatóság komolyan megszeretné fogni az „árrágitót” az „áruhalmozót”, a „feketeárut” csodálatosképpen azok, akik legjobban követelték az illetők „felakasztását” nemcsak, hogy elhallgatnak, hanem még azt is letagadják, hogy egy panaszszavuk is lett volna. — Minden árus és kereskedő mellé nem lehet rendőrt állítani, ez nem vitás s hiába a jóindulatu segíteni akarása a kormányzatnak, ha a kétségtelenül jó és az igazságosság felé törő rendeletek végrehajtásában a nagyközönség nincs a kormány segítségére.

A másik feltűnő jelenség pedig, ami különösen a termelő és munkás osztálynál tapasztalható, hogy minden mezőgazdasági termény árát s minden munkabért a textilárakkal vet össze. Elismerjük a textilárak a jelenlegi drága háborus világban is magasabbak a normálnál s hisszük, hogy e kérdésben a kormányzat rendet is fog teremteni. Nem vitás azonban, hogy a textilárakhoz szükséges külföldi nyersanyagok megcsappantak, a gyárakat sok vonatkozásban át kellett állítani, amik mind megborsózzák a textilárak árát azonban, mégis csak furcsa valami, hogy a termelő ha elad egy tojást, azt mondja hát ez is még pénz hisz azért még egy fejkendő se kapok, a munkás pedig azt mondja, mit ér a heti 70 P ös kereset, amikor azért még egy inget sem kapok. Ez a mottó. Hát igen! A régi jó békeidőkben sem lehetett egy tojás árán fejkendőt venni s még a békeidőkben sem vett a munkás minden héten egy inget, mert ha ezt megtehette volna bizonyára más foglalkozást keresett volna, mert nem szorult volna rá

Ezek felelőtlen beszédek s minden, csak nem öntudatos magyar viselkedés. Háborúban élünk s mint minden háborúnak ennek a háborúnak is megvan a maga súlyos következménye. — Megengedjük, hogy ezen következmények eloszlásban lehetnek nagy szakadékok, mintahogy vannak is azonban nem vitás, hogy a legsúlyosabb következményeket a fixfizetésű osztály viseli, mert nálánál ha akár a termelő, akár a iparos, akár a munkás akár a szabadfoglalkozású osztályt nézzük, mindegyiknek jobban megy sora s a legtöbb panaszt mégis ott látjuk, ahol kevesebb jogos ok van, mint az előbbinél. — Éppen ezért elvárja a nemzet az ország minden tagjától ebben az élet halál küzdelemben a legszigorúbb fegyelmet s rendeletek szigorú panasz nélküli betartását, aki pedig anak nem tesz eleget, reá váró büntetés miatt legkevésbébbi illeti sajnálat vagy kímélet.

Színház

A harmadik hét a változó siker jegyében zajlott le. Július 9-én, pénteken mai háborús történet Vaszary J. színműve „Egy nap a világ” került műsorra, Deák Ferenc nagyszerű rendezésében. A mindvégig lebilincselő és mellette tanulságos darab igen nagy sikert ért el. A főszereplők Pogány Margit és Badóczy István ismét remekeltek, szavaikkal és kifinomult játékkal a darab

minden szépségét kihozták. — Náday Pál alakítása is maradéktalan volt, finom egyszerű játéka megérdemelte az elismerést. — Mihályi Vilcsi igen nekivaló szerepében nagyon jó volt. A többiek is nagyszerűen alkalmazkodtak és a siker teljes volt.

Július hó 10-én, szombaton Kata—Kytti—Katinka c. operett zsufoolt házzal ment teljes sikerrel. Sándor Anna — Dalmady Géza, Német Ilona, D. Szabó József, Turcsy Gitta, Csonka Endre együttes mindent kihozott az egyébként gyenge operettből. Sándor Anna és Német Ilona kitűnő hangjuk és toalettjeik mellett D. Szabó Józseffel járt tangójuk különös figyelmet érdemel. A zenekar kitűnő volt.

Vasárnap délután másodízben ment teljes házzal a Nemes Rózsa szép sikerrel.

Este, július 11-én Párisi Express c. operettet mutatta be a társulat. Véték volt átdolgozni franciából magyarra, mert nem veszítettünk volna vele semmit, ha nem ismerjük. A sok helyzet komikum nevettetett, de ez még nem minden, ez azonban nem a társulat, hanem a darab hibája, Pogány Margit, Badóczy István, Csonka Endre, Náday Pál mindemellett teljes sikert arattak megérdemelten, mert mindent elkövettek a siker érdekében.

Hétfőn, július hó 12-én Mórisc Zsigmond: Nem élhetek muzsika szó nélkül c. vígjáték került bemutatásra nagy közönség előtt. A kissé vontatott menetű darabban nehezen találták fel magukat a szereplők. Ennek dacára Pogány Margit kedves Pólikája, Badóczy István nyers, de feleséget szerető férj szerepében maradéktalan volt Mihályi Vilcsi Balla Kató, Radnóthy Magda a három tánti szerepében kitűnő figurák voltak. Loy Sári, igazi bakfis volt. Náday Pál, Németh Ilona, Dalmady Géza, Nagy Ferenc, Soltész Mária alakítása figyelemreméltó volt.

Kedden, július 13-án a kezdés előtt hataalmas vihar vonult végig a városra, a színház azonban megtelt s bár közben a villany is elaludt, sőt itt ott ernyők is kinyitáltak, mások pedig élvezték a „hűs” cseppeket, senkisémet tágitott s kissé megkésve került bemutatásra Lehár örökszép operettje „Cigányszerlem!”

A kis operának nevezhető nagyoperett alkalmat adott a társulat kitűnő énekesinek ének és tánc tudásuk bemutatására. — Sándor Anna vérbéli operett-primadonna, Németh Ilona finom Zórikája, Dalmady Géza a szeretlen félvér, Lakatos János a nemesen gondolkodó Jonel és Soltész Mária csengő áriákkal, duókkal, triókkal és remek táncokkal gyönyörködtették a közönséget, s ez év legnagyobb sikerét aratták Sándor Anna mulatós jelenete Cuni helybeli cigányprimással viharos tetszést váltott ki. Jók voltak még Nagy Ferenc, Csonka Endre és a többi szereplők mind. A zenekar Hukváry karnagy nagy kedvvel és sok sikerrel vezette végig a szereplőket és a közönséget Lehár egyik legdallamosabb operettjén.

Szerdán, július hó 14-én Simonyi Obester c. kedves operett került bemutatásra. A magyar

huszár napoleoni harcaival kapcsolatos szép zenéjű operettben Német Ilonka, Dalmady Géza, Badóczy Pál, Pogány Margit, Csonka Endre, Turcsy Gitta, Nagy Ferenc tudásuk legjavát adták s sok sikert arattak. Deák Ferenc ezuttal is, színpadikus alakításával és a többi szereplők is nagyban hozzájárultak a teljes sikerhez.

Csütörtökön kedves Mánás Miska operettel szórakoztatott a társulat. Pogány Margit igen ügyes szubrettnek bizonyult, vitték a darabot Csonkával, Dalmady Géza, mint mindig kifogástalan volt. Décsy Györgyi kellemes hangja dacára nem vált a darab előnyére.

A kiadott negyedik hét műsorában változás áll be, mert a Szintársulat Mohács színpártoló közönségének örvendetes támogatására tekintettel, mégsem bucsuzik az elkövetkezendő héten, hanem még két hétig maradnak a színház augusztus 2-án zárja kapuit. Erre való tekintettel a negyedik hét műsora így alakul, pénteken július 16-án Feketeszáru cseresznye c. színjáték, szombaton, 17-én Lehár: Mosoly országa, vasárnap délután 100 pirosz rozsa operett mérsékelt helyárrakkal, este Az esküvődön én is ott leszek operett, hétfőn, 19-én közkívánatra Egy nap a világ c. háborus történet, kedden Gül baba c. operett, szerdán 21-én mérsékelt helyárrakkal Arany sárka félével operett, csütörtökön közkívánatra a Bolond Ásvayné.



— **Kitüntetések.** A kormányzó Temesi János örvezető mohácsi lakosnak a kieszüst, Gál József örvezető dunaszekcsi lakosnak a bronz, Hartmann Armin honvéd németbolyi lakosnak a bronz vitézségi érmet adományozta az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért.

— **Házasság.** Deleva Klárát — Deleva Géza zombori iskola-felügyelő és felesége Domosvay Emma leányát július hó 17-én vezeti oltárhoz Zomborban dr. Nagy Tibor zombori pénzügyi fogalmazó — néh. dr. Nagy Géza orvos alezredes és neje Falcione Jolán fia. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Gazdasági tanári kinevezés.** A m. kir. Földművelésügyi miniszter Kittlinger László mohácsi m. kir. teli gazdasági iskolai ideiglenes minőségű segédtanárt m. kir. gazdasági tanárrá nevezte ki.

— **Tanítói kinevezés.** A pécsi egyházmegyei hatóság özv. Kanyó Ferencné Nagy Máriát a főhercegi uradalmi izabellaföldi tanítói állásra rendes tanítói minőségben kinevezte.

— **OTI kinevezés.** A m. kir. Belügyminiszter az Országos Társadalombiztosító Intézetnél Takács József mohácsi biztosítási segédítőt a X. fizetési osztályba II. o. biztosítási tisztté nevezte ki.

— **Körörvosi előléptések.** A Kormányzó a Belügyminiszter előterjesztésére dr *Faltay János* mohácsi körörvost a VII. fizetési osztályba, dr *Czékus László* májosi körörvost a IX. fizetési osztályba nevezte ki.

— **Bírósági áthelyezések és kinevezések.** A m. kir. Igazságügyi miniszter dr *Csáky Árpád* sádsi kir. járásbíróját saját kérelmére a bajai kir. járásbíróshoz helyezte át. *Husti Sándor* mohácsi kir. járásbírósi telegkönyvvezetőnek a VIII. fizetési osztály jellegét adományozta, míg *Dárdai Ferenc* mohácsi kir. járásbírósi telegkönyvvezetőt a X. fizetési osztályba telegkönyvvezetővé nevezte ki.

— **Levelek Oroszországból.** *Schneider Ede* hdp. őrmester a „Mohácsi Torna Egylet” nek jóbarátainak és minden ismerősének szeretettel küldi üdvözlőit s reájuk szerető szívvel gondol a mielőbbi viszontlátás reményében. Tábori posta B. 615.

Köntös Ferenc honvéd sok szeretettel gondol mohácsi ismerőseire és jóbarátaira a messze idegenből, egészséges s jól érzi magát. Tábori posta sz. B. 407.

— **Halalozás.** *Szép Lajos* ny. csendőrfőtörzsőrmester életének 65-ik évében július hó 10-én elhunyt. Temetése 12-én volt nagy részvét mellett. Halálát felesége, gyermekei és unokája gyászolja.

— **Gyermek előadás hadiárvak segélyezésére.** *Pálós József* és *Pálós Márk* gyermekei gondoltak egy nagyot és elhatározták, hogy házielőadást rendeznek s kicsiny barátaik belépődíjait odaadják a hadiárvak neveltetési alapjának. A gondolatot tett követte, megrendezték az előadást s Mohács m. város pénztárába 1320 P. jövedelmet a hadiárvak neveltetési alapjára befizettek. — Ime egy nemes gondolat, amely gyerekekből pattant s amely azonban megsegényit sok felnőttet, akiknek 1 P-jük sem volt sem a hadba vonultak, sem azok hozzátartozói részére.

— **Megtalálták dr Mihályi holttestét.** Hírt adtunk arról a tragikus vízbefulladásról, amelynek áldozata dr *Mihályi István* dárdai p. ü. fogalmazó volt. Holttestét a hercegszöllősi csendőrség jelentése szerint a kazuki révnél fogták ki a Dunából. Az ügyesség a temetési engedélyt kiadta és dr *Mihályi Istvánt* hercegszöllősiön temették el.

— **Halalozás.** *Feith Konrád* ivándárdai földbírókos életének 60-ik évében július 10-én elhunyt. Temetése 12-én volt Ivándárdán, nagy részvét mellett. *Feith Konrád* a környék legtekintélyesebb, munkás gazdáikodója volt s tántoríthatatlan magyar érzelmével sok szolgálatot tett a magyarságnak.

— **Kerékpárlopás.** *Jónás Lajos* „Csoda” gyártmányú 2839.6 sz. feketére lakkozott, használt férfi kerékpárját 1943 július 2-án, ismeretlen tettes ellopta.

A honvédelmi minisztérium által engedélyezett

légoltalmi fénycsökkentő

FEKETE LAMPION

kapható

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papírkereskedésében.

— **Kürözés.** Az utóbbi időben Mohács szigetén és Mohács környékén számos betöréses lopás történt a cselekmények elkövetésével alaposan gyanúsítható *Szécsényi János* 1923 mohácsi születésű, apja János, anyja Kasza Katalin, rk. vallású csavargó. Személyleírása: Kb. 175 cm magas erős termetű, arca kerek, sovány, szeme kék, haja szőke, bajusza borotvált. Feltalálása esetén a legközelebbi rendőr azonnal értesítendő. *Grubics Miklós* erdőmecskei lakos lakásába ismeretlen tettes behatolt és onnan 1 szürke nyári kabátot, 20 drb *Grubics Miklós* nevére kiállított járóllevelet augusztus szeptember hóra szóló benzinjegyet, 1 sárga bricsesz nadrágot 1 kékesfehér inget, egy pár fekete 43-as sz bakancsot 350 P. értékben ellopt. A tett elkövetésével alaposan gyanúsítható 165—170 cm. magas, 30—35 év körüli barna borotvált arcú vékonytermetű férfi, akin zöldes micisapka, sötétbarna kiskabát és rongyos barna nadrág, sárgaszínű szenyves ing, lábán mamusz volt. Sántán jár, németül beszél. Feltalálása esetén azonnal jelentendő a rendőrkapitányságnál.

— **Az árúk árának feltüntetése.** A közzétáji miniszter legújabb rendeletével újból szabályozta a kereskedelmi árak árának feltüntetését. Az új textil árúknak az árat beszóvással fogják feltüntetni, ahol pedig az még nincs meg, ott a kereskedő tartozik olyan módon feltüntetni minden áru árát, hogy azt az átlagos látóképességű vásárló is észrevegye. A kirakati árakat minden esetben el kell látni az árrakkal s még rendezés alatt sem lehet ár nélkül hagyni. A kirakati árak egyeznie kell az üzletben eladásra kínált árral s ahhoz semmiféle pótlékot felszámítani nem lehet. A kirakatot „Rendezés alatt” felirattal ellátni nem szabad, s az sem írható rá a kirakati árura, hogy „eladva”. Eladott árut a kereskedő nem tehet ki a kirakatra. Üzlethelyiséget „Bevásárlás”, vagy egyéb üzleti tevékenység miatt lezárni nem lehet. A rendőrség a közzétáji hivattal együtt állandó ellenőrzés alatt tartja a kereskedelmi üzleteket s a rendelet ellen vétőkkel szemben a kihágási eljárást haladéktalanul megindítja.

— **Fogházbüntetés.** *Kiss Mihály* mohácsi (Rákoczi u. 40 sz.) lakost, személyes légoltalmi szolgálata köteleztet, beosztási helyének önkényes elhagyás vétségé miatt a pécsi m. kir. Honvédtörvényszék három heti fogház büntetésre ítélte jogerősen. Az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

— **Elveszett.** *Bánovics József* hercegszabari lakos (Árpád u. 65) kabátja belső zsebében kockás zsebkönyvbe helyeztet 8 drb ismeretlen sorszámu 100 P-öst elveszített. Becsületes megtaláló adja le a rendőrségen.

— **Ismét szabad a borjűvágás** A m. kir. Földmívelésügyi miniszter megengedte a két hónaposnál fiatalabb úszóborjúknak és bivalyborjúknak november hó 1 napjáig külön engedély nélkül való levágását.

— **Áramszünet.** Vasárnap reggel 5 órától 8 óráig áramszünet lesz transzformátor csere miatt.

— **Adomány.** *Láposi László* a mohácsi Szoc. Misszió Társulatnak egy q szent adományozott.

— **Vámörlési tanusítvány kiáltása.** A közzétáji hivatal felhívja a gazdakönyvvél el nem látott vámörlésre jogosultakat, hogy vámörlési tanusítványuk kiáltása végett július 31 napjáig haladéktalanul jelenjenek meg a közzétáji hivatalban, miután e tanusítványok kiállításra vonatkozó nyomtatványok megérkeztek.

— **Előírás szerinti légoltalmi HOMOKZSÁKOK kaphatók FRIDRICH OSZKÁR könyvkereskedésében.**

— **Lopások.** *Takács Jánosné* mohácsi szigeti (Élesd 4 sz.) lakos bezárt lakásába ismeretlen tettes behatolt az ablakon át és onnan 1 női nikkelt karórát, nikkelt lánccal, 1 drb arany pecsétgyűrűt Anna bevéséssel és 23 P készpénzt lopott el. *Eiszler Ádám, Bösz Jánosné és Bélavári Ferenc* mohács szőlőhegyi lakosoktól ismeretlen tettes 39 csirkét s 1 kacsa lopott el. *Szokolai Julián* mohácsi lakosnak gyorsárúként hajóra feladott csomagjából ismeretlen tettes egy fekete, egy sötétkék szövet egy fehervászon nyári, egy fehér tarka rózsás nyári ruháját 400 P értékben ellopta. *Rács Mátyás* 1922 évi cisztai születésű napszamos volt pémonostori lakos *Kresz Antal* baranya kisfaludi lakos présházába tetőbontás utján behatolt és onnan 30 liter bort, 10 kg rézgálicot, 3 kg szalonát, 2 kg raffiát és egyéb apróságot ellopt. Személyleírás: 169 cm magas, fekete, arca kerek, beesett, haja hosszú fekete, hátrafésült, bajusza borotvált, beszédközben mosolyog, ruhája szürke, rongyos kabát, ugyanolyan nadrág, szürke micisapka és rossz bakancs. Felismerése esetén a rendőrkapitányság értesítendő. Nevezett *Pánics Illésné és Jerkovic Lexa* baranyabáni lakosok pincéjébe is behatolt és onnan 170 P értékben ruhaneműt és élelmiszert lopott el.

— **Betöréses lopás.** *Berecki István* bölcseki lakos Tisza I u. 8 sz. a *Kesity Mihály* lakásába az ablak betörésével behatolt és onnan ruhaneműt, 2 pár cipőt, egyéb más ingóságokat, készpénzt ellopt 1700 P értékben. Az ellopt ingóságokat *Berecki* Budapesten a Teleki téren kezdte értékesíteni, ahol azonban a budapesti detektívek tettenértek. Az ellopt ingóság megmaradt része és a már eladott ingóságokból 586 P megtérült. *Berecki Istvánt* a budapesti rendőrség a mohácsi kapitányságnak adta át, ahonnan beszállították a pécsi kir. Ügyészségre.

— **Elveszett élelmészeti jegyek.** *Ment Boldizsárné* mohács-szigeti lakos a révátkelesnél feketeszínű retikülét, benne liszt, cukor, petróleum, húsgyegyekkel *Ment Jánosné* névre szóló vásárlási könyvvel együtt elveszítette. Becsületes megtaláló szolgáltatassa be a rendőrkapitányságra.

— **Színházak, mozik új zárórája.** A m. kir. Belügyminiszter legújabb rendelete szerint színházak, mozik, kabarek, cirkuszok, hangverseny termek záróráját éjjel fél tizenegy órában állapította meg. E helyiségekben az előadást úgy kell befejezni, hogy fél 11 órára teljesen kiürítetten be legyen zárva.

— **Megelőnkülta Duna.** Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a beköszöntött nyár élénk víziéletet hozott Mohácsra. A Levente-tábor első résztvevői már áttekintették a kezdeti evezős kiképzésen s a Duna mohácsi szakaszán élénk evezés folyik. A mohácsi vízicserkészek is teljes erővel folytatják ezt a testet és lelket gyönyörködtető sportot, de Mohácsot és környékét sok cserkészcsapat is látogatja meg. Dunaszekesdől egészen a volt trianoni határig már több mint 10 cserkészcsapat táborozott, illetőleg táborozik jelenleg is. Mohács szigetén jelenleg két bajai cserkészcsapat vert tábort. Feltűnést keltett július 6—7-én a 102 sz. Ganz cserkészcsapat és a Weisz Manfréd gyár evezős szakosztályának nagylétszámú tábora. E csapatok sok kanoeval és kajakkal kötöttek ki Mohácsra, majd Baja felé folytatták útjukat. A Mohácsi Torna Egylet Evezőszakosztályában is megindult az evezősélet.

Július 23-án pénteken Mohácsra fejezik be Szentendréről levezve az országos vízvezetőképző tábor résztvevői táborukat este 9 órakor a Dunán rendezendő mozgótáborúzt keretében. A látványos vízfelvonulásra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Gyermekjátzóterek Mohácsra.** Kaptuk az alábbi levelet: Igen Tisztelt Főszerkesztő Úr! Nyugdíjas tisztviselő lévén sokat sétálgatok a város parkjaiban s élvezem a parkok játszóterein összesereglett gyermekereget. Mohácsra az utóbbi években határozottan erősödött a szülési arányszám s ez meglátszik a játszótereken is. Sajnálattal kell azonban megállapítanunk, hogy a jövő kis virágoskertjével nem sokat törődnek itt nálunk. — A Szepessy parkban pl. már csak egy körhinta van, de az is kidőlt, aki a park őrzésével, vagy gondozásával van megbízva, annak rendbelsőzalatát nem találja sürgősnek. Nem tudom kihez tartozik tulajdonképpen a gyermekjátzóterek gondozása, de ennek a kérdésnek megnyugtató megoldásához még pénz sem kell. A városban nem probléma pl. a homok megszerzése s néhány kocsis homok mindkét játszótérre a kicsinyeknek határtalan örömet jelentene. Aztán ott állnak a hinták üres faállványai, bizonyára megvannak azok a hinták is, miért nem lesznek azok felszerelve? S ha véletlenül nem volnának meg? Jelentéketlen költéssel lehetne újakat beszerezni. Jelentéketlen apróságok, amikhez nem kell más, csak szeretet a kis gyermek iránt s egy csapással megoldhatók. Hisszük, hogy illetékesek megfogják találni módját, hogy ezt a kérdést haladéktalanul megvizsgálják s felszerelik a játszótereket, úgy, hogy ott még hangosabb legyen a levegő a boldog gyermekcsevegéstől. — Fogadja Főszerkesztő a közlésért hálás köszönetemet. Tisztelettel Aláírás Illetékesek figyelmébe ajánljuk A gyermek mindenképp előtt, tehát a kérdést valóban meg kell oldani, — annál is inkább, mert különösebb költségbe sem kerül. A Szerk.

HIRDESSEN a Mohácsi Hirlapban.

L É G O
HOMOKOLTÓ
HENGER KAPHATÓ:
FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papírkereskedésében.

— **Anyakönyvi bejegyzések.**
1943. július 9 től július hó 16 ig.
Születések: Kovács Péter Gábor, B. Tasi István Jakab, Fábrián Etelka.

Házasságkötés: nem volt.
Haldózások: Galló István 17 napos, Tóth Pál 43 éves, Szép Lajos 64 éves, Késics Mártonné 81 éves, Bokros Józsefné 94 éves, Horling Károly 68 éves, Harczy Pál 44 éves, Verbán Mátyásné 83 éves, Schneiderle Alajosné 37 éves.

Személyautófuvarozást
vállal **HUSZ ISTVÁN**
bérautófuvarozó
Mohács. Telefon: 209.

SPORT.

MTE és Diák vál.—Pécsi IV. GV. Tüzérsztály 8:0 (4:0)
Várhegyi játékeztetése mellett, szépszámmú közönség előtt hatalmas gólarányu győzelmet aratott a hazai együttes. Régen volt ilyen jól sikerült mérkőzése az MTE-nek. Ezuttal minden lépésük jól jött ki és a közönség gyönyörködhetett a szebbnél szebb gólokban. A gólokat Lakatos (5), Müller, Schweier és Molnár K. lőtte.

A MLSz Déldunántúli Kerülete bajnokságának évvégi állása:

Baranyai csoport:

1. Zsolnai	18	12	4	2	81:29	28
2. Péli SE	18	11	1	6	36:28	23
3. DPAC	18	11	1	7	44:45	22
4. DVAC II	18	8	4	6	43:31	20
5. PVSZ II	18	8	2	8	39:39	18
6. Komló	18	6	4	8	45:49	16
7. PEAC	18	6	3	9	41:42	15
8. Mohács	18	6	3	9	36:66	15
9. MSE	18	6	4	8	39:41	14
10. Postás	18	2	3	13	14:51	7

Felelősszerkesztő:

DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

En, *ifj. Szösz János* hajós (Rákóczi u. 32) nem vagyok azonos azzal az *ifj. Szösz Jánossal*, akit a folyó hó 11 én megjelent Mohácsi Hirlapnyiltezerben közzétettek, ő főfősség és az édesapja mezőrendőr.

Mohács, 1943. július 12 én.

ifj. Szösz János
hajós, Rákóczi u. 32.

Kajszinbarack kapható
Horthy Miklós út 24 szám alatt.

BÉRBEADÓ Dunaszekcsőn a Spitzer féle

ház, szatócüzlettel együtt.
Érdeklődni lehet: **Heim János**
Dunaszekcső 229.

ELADÓ **RÁDIO** Borza u. 2.
2+1-es (Újtelep)

Üzlet áthelyezés.
VENDÉGLÖMET Horthy M. u. 10. sz.
alá (Briglovics-féle ház) helyeztem át.
További szíves pártfogást kér:
Belán János
vendéglős.

Szénáért trágnyát
adunk
Mohácsi
Malomipar r. t.

Szép kézírású és jól számoló
irodakisszonyt
keresek. Sajátkezűleg írt ajánlatokat
„Biztos jövő” jelgére a kiadóhivatalba.

MEGBIZHATÓ KOCSIST
keres a
„DUNA” Szállítási Vállalat.

TANONCOT
felvesz fizetéssel **Hemrich Ottó**
bádogos üzem.

MEGGY CEFRE
eladó
MOLVAY VILMOS
felszabadulás u. 5. szám.

Géplakatossegedekeket, vasesztergályosokat, autó és motorszereleket, mechanikusokat és egy nagyobbképzetségű üzemeveztőt hosszú gyakorlattal felvesz azonnali v. későbbi belépésre **Varga-gépgyár**

ÜZLETHELYISÉGET
KERESEK a Horthy Miklós uton vagy a Király utcában.
Cim a kiadóban.

Házi szövésű rongyszőnyeg
bármely méretben állandóan kapható:
Fóris Istvánnánál Mohács, Indóház u. 1.

ALKALMI
könyvelést, üzleti könyvek felfektetését, mérlegkészítést, gépirást jutányosan vállal
BEER MÓR
Bércocsi u. 5.

ÉRTESÍTÉS!
Értesítem a t. közönséget, hogy **Mohácson, Jókai u. 14. sz. alatt**
FINOMMECHANIKAI ÉS ELEKTROTECHNIKAI
gépműhelyt nyitottam. Vállalom rádiók, elektromos gépek készü lékek készítését, javítását, fémesztergályos munkákat, villamos és autogénhegesztést. Elsőrendű, precíz munkát nyújtok!
Szíves megkeresést kérve, vagyok
tisztelettel
HARAMZA MÁTYÁS
műszerész-mester.

LEVENTÉK!
CSEKÉSZEK!
Levente- és cserkészgyenruhák, egyenruházati cikkek, jelvények, sport- és kirándulási cikkek kaphatók és megrendelhetők a
budapesti Levente- és Cserkész-bolt Szövetkezet lerakataiban:
KNITTL FERENC
rádió és műszaki szaküzletében
Mohács, Horthy Miklós u. 10.
Cégtulajdonos:
KNITTL FERENCNÉ
egyenruházati- és sportcikkeek kereskedése.

Gazdák figyelmébe!

Értesítem az igentisztelt Gazda és Termelő közönséget, hogy mint az új termésértékesítésben jogosított kereskedő, mindennemű

GABONA ÉS TERMÉNY
átvételére jogosítv a vagyok, miért is tisztelettel kérem szíves pártfogásukat. A multban tapasztalt figyelmes előzékenységemről továbbra is mindenkit biztosítok. Raktárain: Kossuth Lajos u. 103. sz., Jókai Mór u. 13. sz. »Baneth«-féle raktár.
Teljes tisztelettel:
FÜLÖP GÉZA
gabona- és terménykereskedő
Mohács.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	40.— P
Rozs	37.— P
Takarmányárpa	36.— P
Sörárpa	40.— P
Zab	40.— P
Morzolt tengeri	23 50 P
Bab, fehér	80.— P

ERVEZEST
ÚJ ÉPÜLETEKRE ÉS ATALAKÍTÁSOKRA, beadványi rajzok és azok sokszorosítása, úgy magánépítetők, valamint közműves iparosok részére, vidékieknek is mér-sékelt áron, szakszerűen készíjt
SPERL JÁNOS
építőmester, Mohács
Széchenyi-tér 13. sz.

Előírás szerinti légollalmi
homokzsákok
kaphatók:
Fridrich Oszkár
könyvkereskedésében Mohács.

Száraz tűzifa állandóan kapható
FÓRIS ISTVÁN tűzifakereskedőnél
Mohács, Indóház utca 1.

Eladó ház!
A Jókai Mór utca 21-es sz. ház eladó. Bővebbet: Arany János u. 12 sz alatt.
Ha el akar adni házat, földet, telket, szőlőt, malmot, birtokot, bérletet, bárhol is fekszik, jelentse be nálam. — Vételt és eladást sikeresen, szolidan és gyorsan közvetítek
STROBL JÁNOS
F. M. eng. ingatlan forg. irodája
Mohács, Bakács utca 23. szám.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

3653/1943. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank (képv. dr Schmidt Miklós mohácsi ügyvéd) végrehajtatónak Schiszler József és neje Winkler Katalin végrehaj-tást szenvedők ellen indított végrehaj-tási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj-tási árverést 170 pengő 18 f tökekövetelés és járuléka behajtása vegett a Liptód községben fekvő s a liptódi 431. számú betétben A+1. sorsz. 1304. hrsz. alatt felvett szántóra a Karika dűlőben 323 pengő 40 fillér kikiáltási árban.
az uk. o. 1573. számú betétben A. I. 1, 2. sorszám 1303.1. és 1303.2. hrsz. szőlő és szántó a Karika dűlőben 291+200 □-ól B. 2. sorszám alatt fele-résére 270 pengő 40 fillér kikiáltási árban 1744. sz. betétben A+2. sorsz. 742.4. hrsz. alatt felvett szállás dűlői 32 □-öles szántónak B. 2. alatti fele-résére 17 pengő 75 fillér kikiáltási árban és a liptódi 1560. sz. betétben A+1. sorsz. 1300. hrsz. szőlőnek a B. 2. sorsz. alatt 1/2 részére 416 pengő 35 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést
1943. évi szeptember hó 2. napján delután 3 órakor
Liptód községánál fogják meg-tartani.

Az ingatlan, ha az árverés megtar-tását a végrehajtatók közül a 431. be-téti ingatlan Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank kéri 500 P, ha Hajdinák János kéri 900 P, ha 1560 betéti ingat-lan dr Schmidt Miklós kéri 800 P, ha 1563. betéti ingatlan dr Schmidt Miklós kéri 800 P, ha 1744 betéti in-gatlan dr Schmidt Miklós kéri 550 P vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10% -a, amelyet a magasabb ígélet ugyanannyi %-ára kell egészíteni.
Mohács, 1943. évi május hó 18.
dr. Horváth Ferenc sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hitelűl:
Patal Erzsébet
a hiv. tisztv.